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МІСЦЕ РЕПУТАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ У СИСТЕМІ 
КООРДИНАТ ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ 

КОМПАНІЇ 
 

Визнання компанії, пізнаваність її продукції та позитивне сприйняття серед 
стейкхолдерів виступають вагомими драйверами сталого розвитку, які в 
сукупності породжують постійні продажі, забезпечують високу маржу та 
підсилюють конкурентні позиції на відповідному ринку. Ключовим чинником 
такого успіху є бездоганна корпоративна репутація компанії, значимість і роль 
якої все більше дослідників засвідчують у своїх публікаціях як на теоретичному, 
так і на практичному рівнях. 

Визначено, репутаційний менеджмент як окремий компонент системи 
управління компанії супроводжується дискусійними питаннями щодо його 
виокремлення та самостійності. У літературних джерелах з цього приводу 
простежуються різні думки серед науковців та практикуючих фахівців, які 
потребують узгодження. Одні дослідники відносять репутаційний менеджмент 
до компетенцій «public relations» [2, 4, 6] та, водночас, інші − виокремлюють та 
доводять його самостійність як окремої системи менеджменту, яка має свою 
мету та конкретні завдання [3, 5, 8]. 

У ході дослідження доведено, репутаційний менеджмент є самостійним 
компонентом системи менеджменту компанії. Обґрунтування такого 
твердження виражається сутнісним наповненням корпоративної репутації, 
супроводжується чітко поставленою метою і функціями, які виконуються, а 
також обґрунтуванням важливості репутаційного менеджменту у діяльності 
компанії та її стратегічному розвитку. Погоджуємося, репутаційний 
менеджмент глибоко інтегрований з іншими компонентами системи 
менеджменту, такими як «public relations», «корпоративні комунікації» та 
«корпоративні відносини», внаслідок чого їх часто ототожнюють. Проте, 
означені компоненти системи менеджменту вирізняються один від одного як за 
змістом, так і за призначенням. Встановлено, найвищою метою репутаційного 
менеджменту є конструювання корпоративної репутації та досягнення 
лояльності ключових стейкхолдерів. 

Встановлено, в економічній літературі часто зустрічаються поняття 
«управління репутацією» та «репутаційний менеджмент», які часто авторами 
різних публікацій ототожнюються. Вважаємо, такий підхід відносно «репутації» 
є правильним, хоча етимологічний зміст процесу «управління» в цілому є більш 
ширшим та «охоплює об’єкти як живого, так і неживого походження» [3]. 
Менеджмент, у свою чергу, є складовою системи, де об’єктами управління 
виступають ділові відносини та організаційні структури [1]. 
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З огляду вищенаведеного, пропонуємо авторське визначення «репутаційного 
менеджменту», під яким варто розуміти окремий ціле направлений сегмент 
системи управління діяльністю компаній, який ґрунтується на 
міждисциплінарному підході та шляхом використання інформаційних і 
комунікаційних ресурсів дозволяє конструювати та підтримувати очікувану 
корпоративну репутацію задля досягнення стратегічних цілей і завдань [7].  

Візуалізацію такого твердження можна подати у вигляді рис. 1. 

 
 
Рис. 1. Місце репутаційного менеджменту у системі координат процесу 

управління діяльністю компанії 
Джерело: розроблено автором. 

 
Підсумовуючи, слід відзначити, що репутаційний менеджмент є 

самостійним компонентом системи менеджменту, який має свою мету і 
завдання, характеризується специфічними особливостями, що виокремлює його 
від інших складових, та відіграє ключову роль у досягненні стратегічних цілей 
компанії. У цьому контексті, передумовами впровадження і застосування 
репутаційного менеджменту в сучасних реаліях бізнес-оточення є декілька: 

− перенасиченість ринків і перманентне зростання конкурентної боротьби 
за споживача; 

− вільний доступ до будь-якої інформації через інтернет-середовище та 
відкритість перед зовнішнім світом; 

− суспільний запит на прозорість здійснення економічної діяльності та 
долучення компаній до спільного вирішення екологічних і інших соціальних 
питань. 

Науковою цінністю проведених досліджень є доповнення теоретико-
методологічної основи репутаційного менеджменту, зокрема в частині 
вирішення дискусійних аспектів його впровадження у діяльність компаній. 
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